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GZS lansirala platformo za trajnostno
preobrazbo podjetij

Trajnostna preobrazba postavlja podjetja
pred pomembne izzive, a jim hkrati
omogoča tudi velike razvojne priložnosti.
Zato je pomembno, da GZS tudi ob teh
izzivih pomaga podjetjem tako, da
prevzame vlogo stičišča za ozaveščanje,
svetovanje, informiranje, usposabljanje in
izmenjavo dobrih praks pri razvoju in
implementaciji trajnostnih strategij. Več...

UVODNIK

Spoštovani!

Predpraznični aprilski e-MATPRO prinaša poleg novic o aktivnostih SRIP-a MATPRO
vabila na prihajajoče majske dogodke, obveščamo vas tudi o aktualnih razpisih, seveda
pa boste v novičniku našli še vrsto drugih koristnih informacij in novic, med katerimi
posebej izpostavljamo posvet Razvojni potenciali na področju znanosti in inovacij v okviru
evropske kohezijske politike, na katerem se je predstavil tudi SRIP MATPRO.
Želim vam lepe in prijetne praznike in vas prijazno vabim k branju!

Tjaša Polc
koordinatorka SRIP-a MATPRO

IZPOSTAVLJAMO

IZ DELA SRIP-a MATPRO

SRIP MATPRO na posvetu Razvojni potenciali na področju znanosti in inovacij v
okviru evropske kohezijske politike
Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj je 9. aprila na Gospodarskem razstavišču v
Ljubljani pripravilo javni posvet, namenjen razpravi o možnostih in priložnostih, ki jih nudi
evropska kohezijska politika pri reševanju izzivov in potreb na področjih razvoja, znanosti
in inovacij. Natalija Stošicki, direktorica Strateškega razvoja in internacionalizacije na
GZS, je na panelu Razvojni potenciali na področju znanosti in inovacij med drugim
Izpostavila potrebo po kontinuiteti uspešnih spodbujevalnih ukrepov in usklajeno
delovanje slovenskih spodbujevalnih inštitucij, kontinuiteto financiranja teh ukrepov ne le
iz kohezijskih virov, ampak tudi proračunskih in drugih virov, za razvoj in inovacije.
Na dogodku je sodeloval tudi SRIP MATPRO s predstavitvijo projekta na stojnici. Več...

VABIMO VAS

Obisk poslovne delegacije iz Kayserija (Turčija), 9. 5. 2024, GZS

Slovenijo bo obiskala  turška poslovna delegacija, ki jo bo vodil častni konzul Republike
Slovenije v Turčiji iz mesta Kayseri, gospod Harun Hasyüncü. Ob tej priložnosti bo na
GZS organiziran poslovni dogodek z bilateralnimi razgovori (B2B) med zainteresiranimi
slovenskimi in turškimi podjetji. Več...

Poslovne priložnosti v Kanadi na področju krožnega gospodarstva in čistih
tehnologij, 14. 5. 2024, GZS

Na seminarju, ki ga organizira Kanadsko slovenska gospodarska zbornica v sodelovanju z
Gospodarsko zbornico Slovenije in Veleposlaništvom RS iz Ottawe boste izvedeli, kaj se
na področju krožnega gospodarstva in čistih tehnologij  dogaja v Kanadi, katera so
področja, programi, pa tudi finančne vzpodbude, na katerih bi lahko sodelovala slovenska
in kanadska podjetja. Več...

Automotive Forum Lithuania 2024, 16. 5. 2024, Vilnius (Litva)

Dogodek bo pokrival širok spekter tem, od razvoja novih materialov do inovacij v
električnih vozilih in avtonomni mobilnosti. Udeležba je zanimiva za vse, ki želijo biti na
tekočem z najnovejšimi dosežki in priložnostmi v avtomobilski industriji. Več...

Iz prakse za boljšo prakso – 9. KAdrovska KOnferenca KAKO?, 23. - 24. 5. 2024,
Rogaška Slatina

Štajerska gospodarska zbornica bo letos izvedla že 9. KAdrovsko KOnferenco – KAKO?,
ki  bo na predstavitvah in delavnicah povezala strokovnjake s kadrovskega področja,
delovnega sodišča, ustavne sodnike in podjetja. Na dogodku, ki bo potekal 23. in 24. maja
v Grand Hotelu SAVA v Rogaški Slatini, bo nekaj slovenskih podjetij predstavilo, KAKO so
teorijo uspešno prenesli v prakso. Več...

10. Forum za naročila in nabavo v Srednji in Vzhodni Evropi , 7. - 8. 10. 2024,
Budimpešta

Nemško Nacionalno združenje za upravljanje materialov, nabavo in logistiko (BME) bo 7.
in 8. oktobra 2024 v Budimpešti, v sodelovanju z AHK Madžarska, organiziralo 10. Forum
za naročila in nabavo v Srednji in Vzhodni Evropi (10. CEE Procurement & Supply
Forum). Forum ponuja prvovrstno platformo za dialog med nabavniki in dobavitelji iz
srednje in vzhodne Evrope. Tako nabavniki kot dobavitelji se že lahko prijavijo. Več...

Napovedujemo: Načrtovane aktivnosti GZS-Centra za mednarodno poslovanje
(CEMP GZS)

- Obisk poslovne delegacije iz Romunije, 22. 5. 2024,
- Gospodarska delegacija v Albanijo, 22. - 24. 5. 2024,
- Priložnosti v mednarodnem razvojnem sodelovanju RS (mreženjski dogodek), 29. 5.
2024,
- 6. Nacionalna konferenca o internacionalizaciji slovenskega gospodarstva, 3. 6. 2024.
Več o načrtovanih dogodkih CEMP-a >>>

RAZPISI

Natečaj za nagrado OKOLJSKI TRAJNOSTNI MENEDŽER LETA 2024

Do 20. maja se lahko prijavite na  natečaj za nagrado Okoljski trajnostni menedžer leta
2024, ki ga razpisuje Služba za okolje, podnebje in energijo GZS. Sodelovanje v natečaju
daje priložnost za  priznanje izjemnih dosežkov posameznikov, ki se predano posvečajo
vlogi okoljskega menedžerja v podjetjih ter s svojim delom spodbujajo trajnostni razvoj in
varstvo okolja. Slavnostna podelitev nagrade bo potekala na strokovni konferenci Okoljski
dan gospodarstva, 4. junija na Bledu. Več...

Evropski obrambni sklad: objavljeni razpisi za leto 2024

Ministrstvo za obrambo RS (MORS) obvešča, da je Evropski obrambni sklad objavil
razpise za leto 2024. Za letošnjih 32 razpisov je namenjenih 1,1 milijarde evrov, od tega
376 za raziskovalne in 722 milijonov evrov za razvojne projekte. Rok za prijavo projektov s
strani konzorcijev (praviloma vsaj trije subjekti iz vsaj treh držav EU ali Norveške) je  5.
november 2024. Nacionalni informativni dan  bo v Ljubljani potekal  23. maja, uradni
evropski informativni dnevi bodo potekali 28. in 29. maja (v Bruslju in online). Več...

Razpis za nagrado EDA Defence Innovation Prize

Evropska obrambna agencija (EDA) je objavila razpis za nagrado za inovacije na področju
obrambe za leto 2024. Razpis je namenjen raziskovalnim institucijam, akademikom in
podjetjem (MSP), ki ustvarjajo tehnologije, izdelke, procese ali storitve, ki se uporabljajo
na obrambnem področju in spodbuja obrambne inovacije v Evropi. Med drugim ponuja
civilnim industrijam, malim in srednje velikim podjetjem (MSP), raziskovalnim
organizacijam in univerzam priložnost, da predstavijo svoje znanje in izkušnje. Nagrada
znaša 30.000 evrov in predstavitev ideje na letošnji konferenci EDA, ki bo 5. decembra
2024 v Bruslju. Razpis je odprt do 14. junija. Več...

Zadnja letošnja priložnost za prijavo na EIC Accelerator

EIC Accelerator je vodilni program Evropskega sveta za inovacije (EIC) za mala in srednja
podjetja (MSP). Razpis zagotavlja obsežno financiranje in podporo za zagonska podjetja,
MSP in srednje velika podjetja, ki razvijajo inovativne izdelke, storitve ali poslovne modele
z možnostjo spremembe obstoječih trgov ali ustvarjajo nove trge. Program se osredotoča
zlasti na inovacije, ki temeljijo na znanstvenih odkritjih in tehnoloških prebojih (deep tech)
in kjer je potrebno znatno financiranje za daljše časovno obdobje, preden se lahko ustvari
dobiček. Rok za oddajo vlog je 3. 10. 2024. Več...

BIZI Likvidnost energija

Namen finančnega produkta Slovenskega regionalno razvojnega sklada BIZI Likvidnost
energija  je zagotavljanje likvidnosti gospodarskih subjektov zaradi posledic energetske
krize ter večja konkurenčnost, produktivnost ter tehnološka opremljenost podjetij zaradi
izvedbe ukrepov za obvladovanje porabe / izgube energije. E-vlogo je mogoče oddati do
17. 5. 2024 oziroma do porabe sredstev. Več...

Javni razpis za (so)financiranje nakupa mednarodne znanstvene literature v letu
2024

Predmet razpisa Javne agencije za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost
Republike Slovenije je (so)financiranje nabave in dostopa do mednarodnih serijskih
publikacij in zbirke podatkov Scopus ter stroškov odprtega dostopa v okviru
preoblikovalnih pogodb v skladu z nacionalno zakonodajo na področju
znanstvenoraziskovalne dejavnosti kot dela nabavnih konzorcijev mednarodnih serijskih
publikacij, z namenom zagotavljanja dostopa do mednarodne znanstvene literature, ter s
tem zagotavljanja dotoka in dostopnosti mednarodnih znanstvenih in strokovnih informacij
za potrebe raziskovalne, izobraževalne in razvojne dejavnosti v Republiki Sloveniji. Prijava
mora biti oddana do vključno 15. 5. 2024. Več...

Obzorje Evropa: Javni razpis za podoktorske štipendije ukrepov Marie Skłodowske-
Curie

Cilj podoktorskih štipendij MSCA je povečati kreativni in inovativni potencial raziskovalcev
z doktoratom znanosti, ki želijo pridobiti nova znanja z naprednim usposabljanjem,
mednarodno, medsektorsko in interdisciplinarno mobilnostjo.  Shema prav tako spodbuja
raziskovalce k delu na raziskovalnih in inovacijskih projektih v neakademskem sektorju.
Več...

Sklad za pomoč malim in srednje velikim podjetjem 

Še vedno je možna prijava v Sklad za pomoč malim in srednje velikim podjetjem pri Uradu
EU za intelektualno lastnino za storitve na področju uveljavljanja pravic intelektualne
lastnine (IP Scan Enforcement – vavčer 1) in registracijo znamk, modelov ter
žlahtniteljskih pravic (vavčerja 2 in 4). Sklad za MSP "Ideje za podjetja" je shema
nepovratnih sredstev, namenjena pomoči malim in srednje velikim podjetjem (MSP) s
sedežem v EU pri zaščiti njihovih pravic intelektualne lastnine (IP). Na pobudo Evropske
komisije jo bo Urad Evropske unije za intelektualno lastnino (EUIPO) izvajal od 22.
januarja 2024 do 6. decembra 2024. Več...

Vavčer za udeležbo v gospodarskih delegacijah v tujino

MSP lahko hitro in enostavno pridobijo do največ 60-odstotno sofinanciranje upravičenih
stroškov oz. min. 300,00 EUR in največ 3.000,00 EUR nepovratnih sredstev za udeležbo
v gospodarski delegaciji v tujino. Gre z spodbudo mikro, malim in srednje velikim
podjetjem k udeležbi v izhodnih gospodarskih delegacijah  z namenom povezovanja s
potencialnimi poslovnimi partnerji, iskanja novih poslovnih priložnosti, povečanja
prepoznavnosti in pridobivanja izkušenj pri predstavitvah in poslovanju na tujih trgih. MSP
lahko uveljavljajo stroške, nastale v obdobju od 1. 1. 2024 in do 30. 9. 2028. Več...

Podaljšan rok prijave na razpis Razvojni projekt – Uporaba generativne umetne
inteligence za in v izobraževanju

V Uradnem listu RS, št. 30/ 2024 z dne 5. 4. 2024 je objavljen popravek razpisa, ki med
drugim podaljšuje rok za oddajo vlog za dodelitev sredstev do 8. 5. 2024 do 15. ure. Več...

Sprememba Javnega poziva 75SUB-EPPO19

S spremembo Javnega poziva 75SUB-EPPO19 - Nepovratne finančne pomoči podjetjem
za izvedbo energetskega pregleda ali za uvedbo sistema upravljanja z energijo, se za
150.000 eur povečuje skupna višina sredstev po tem javnem pozivu, ki sedaj znaša
650.000,00 eur. Nepovratna sredstva za izvedbo energetskih pregledov so
namenjena  malim in srednjim, z novim javnim pozivom pa  tudi velikim podjetjem, ki jih
niso dolžna opraviti po Energetskem zakonu. Več o razpisu >>>

Spletna stran aktualnih razpisov na portalu GZS  

Na spletnih straneh GZS so objavljeni zbrani aktualni javni razpisi na nacionalni ravni,
torej javni razpisi ministrstev in izvajalskih agencij. Več…

Aktualni javni razpisi in pozivi Javne agencije SPIRIT

Javne razpise in pozive Javne agencije SPIRIT, ki so trenutno v teku in so morda zanimivi
tudi za vas, si lahko ogledate na povezavi >>>

Odprti pozivi in javni razpisi Slovenskega podjetniškega sklada

Odprte javne razpise Slovenskega podjetniškega sklada, ki bi bili morda zanimivi za vas,
si lahko ogledate na povezavi >>>

DOBRO JE VEDETI

Ključna industrija mora ostati v Evropi

Evropa mora poskrbeti sama zase, predvsem ker zaostaja tako za Kitajsko kot ZDA. V
Evropi je treba zadržati strateško pomembno industrijo, ki pa se ji mora omogočiti zeleni
prehod. Za vse to so potrebni vsi razpoložljivi nizkoogljični vire, ki vključujejo tudi jedrsko
energijo. Ob tem je še kako pomembna zagotovitev stabilnosti in cenovne konkurenčnosti
virov energije, so se strinjali kandidati za evroposlance oz. predstavniki političnih strank na
soočenju, ki ga je 18. aprila organizirala Gospodarska zbornica Slovenije. Video posnetek
je dostopen na povezavi >>>. Več…

Vesna Nahtigal: Zelo sem vesela, da je minister prisluhnil našim pripombam in
predlaga zamik uvedbe novega sistema omrežnine

"Anketa, ki smo jo na GZS izvedli med podjetji, je pokazala, da je strošek dviga omrežnine
za moč in omrežnine za odjem ter posledično skupni strošek omrežnine v neposredni
korelaciji z dvigom tarifnih postavk glede na uporabniško skupino ter bi bile nekatere
uporabniške skupine izpostavljene izrazitemu, tudi več sto odstotnemu povišanju
omrežnin,” je poudarila generalna direktorica GZS Vesna Nahtigal in izrazila zadovoljstvo,
da naj bi se po predlogu ministra uvedba na nov sistem zamaknila za dve leti. Več...

Gospodarski krog: Vlada brez posluha za gospodarstvo

16 gospodarskih in kmetijskih organizacij, združenih v Gospodarski krog, je na
predsednika Vlade RS naslovilo dopis, v katerem so na konkretnih primerih izpostavili, da
več kot očitno v vladi ni pravega razumevanja za gospodarstvo, zdi pa se, da tudi ne
pripravljenosti narediti korak v smeri njegove razbremenitve in s tem večje
konkurenčnosti. Trenutno je videti, da vlada zgolj išče nove vire za dodatno obremenitev
gospodarstva in za dvig javne porabe. Več...

Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj odobrilo 21 milijonov evrov EU sredstev
za podjetnike

Ministrstvo za kohezijo in regionalni razvoj je odobrilo evropska sredstva za Javni razpis
za izvedbo celovitih podpornih storitev za inovativne posameznike in inovativna zagonska
podjetja 2024–2025 (JR Start-up konzorcij) in projekt Spodbude malih vrednosti preko
vavčerjev. Z razpisom in vavčerji bo tako za podjetja in inovativne posameznike na voljo
kar 21,16 milijona evrov evropskih sredstev. Več...

Nadaljevanje aktivnosti na projektu Razogljičimo Slovenijo

3. aprila je potekal tretji sestanek delovne skupine za usmerjanje Celovitega strateškega
projekta razogljičenja Slovenije preko prehoda v krožno gospodarstvo, ki se je tokrat
sestala v prenovljeni sestavi. Med ključnimi točkami sestanka je bila obravnava poročila o
izvajanju projekta, poleg tega pa so se udeleženci in udeleženke seznanili tudi z
napredkom pri izvajanju projekta v letu 2024. Več...

Sklep o višini zneska za kritje posrednih stroškov zaradi stroškov emisij TGP

Vlada RS je v marcu sprejela  Sklep o višini zneska za kritje posrednih stroškov zaradi
stroškov emisij toplogrednih plinov (TGP) v korist določenih sektorjev ali delov sektorjev, ki
so izpostavljeni tveganju premestitve emisije CO2, ki so nastali v letu 2023. Sklep je bil
sprejet v skladu s šestim odstavkom 183. člena Zakona o varstvu okolja (ZVO-2), ki prav
tako določa, da se lahko za kritje posrednih stroškov v programu porabe sredstev Sklada
za podnebne spremembe letno nameni največ do 25 % letnih prihodkov od prodaje pravic
do emisije na dražbah. V letu 2023 so prihodki od prodaje pravic do emisije na dražbah
znašali 187.132.950,00 eura. Znesek za kritje posrednih stroškov, ki so nastali v letu
2023, znaša 26.000.000,00 eura. Ta znesek predstavlja 13,89 % letnih prihodkov od
prodaje pravic do emisije na dražbah leta 2023.

UMAR objavil Poročilo o produktivnosti 2023

Urad RS za makroekonomske analize in razvoj je objavil Poročilo o produktivnosti 2023, ki
med drugim navaja, da je bilo zaznati določene pozitivne premike tudi pri pospešitvi
inovacijske in tudi investicijske aktivnosti, pri obeh Slovenija v zadnjih letih napreduje
hitreje od povprečja EU. Delež inovacijsko aktivnih podjetij je tako v obdobju 2018–2020
prvič v zadnjem desetletju s 55 % presegel povprečje EU, investicije pa so se zaenkrat
pospešile predvsem pri vlaganjih v stroje in opremo. Pozitivne trende je hkrati zaznati tudi
na nekaterih drugih področjih, npr. pri vlaganjih v trženje, močno pa naj bi se
pospešila tudi okoljska vlaganja podjetij. Več...

MGTŠ opozarja: Skrbnost pri izvozu blaga s seznama skupnega prednostnega
blaga

Zaradi poostrenega izvajanja omejevalnih ukrepov zaradi razmer v Ukrajini morajo biti
izvozniki pozorni, da blago, ki bi ga Rusija lahko uporabila v vojaški namen, pri izvozu v
države izven Evropske Unije ni preusmerjeno v Rusijo. Izvoznike pozivajo, da pri prodaji,
dobavi, prenosu ali izvozu blaga s tega seznama skrbno preverijo kredibilnost končnega
uporabnika in s tem zmanjšajo tveganje, da bi bilo blago preusmerjeno v Rusijo. Več...

Objavljeno Globalno poročilo o trajnostnem razvoju podjetij 2024

Globalno poročilo o trajnostnem razvoju podjetij OECD je  namenjeno izboljšanju
sprejemanja politik korporativnega upravljanja, ki spodbujajo trajnost in odpornost podjetij.
Proučuje razvijajoče se krajine korporativnih trajnostnih praks po vsem svetu in vključuje
osredotočenost na ključne razsežnosti, opisane v načelih korporativnega upravljanja
G20/OECD, kot so razkritje, povezano s trajnostjo, dialog med delničarji in družbami,
odgovornosti upravnega odbora in interesi deležnikov. Ponuja celovito analizo podatkov,
posebej zasnovano za izpolnjevanje potreb oblikovalcev politik, regulatorjev in
udeležencev na trgu. Več...

Globalni trg prosojne plastike v zadnjih letih beleži visoko stopno rasti

Globalni trg prosojne plastike je v letu 2023 dosegel vrednost 133,79 mlrd USD (123,73
mlrd EUR). Po napovedih analitikov ResearchAndMarkets naj bi trg v prihodnjih 5-ih letih
rasel po 7,2 % povprečni letni stopnji ter leta 2028 dosegel vrednost 189,24 mlrd USD ali
približno 175 mlrd EUR. Trendi, ki bodo verjetno oblikovali pot industrije prozorne plastike
v prihodnjih letih, so poudarek na trajnosti dobavne verige, raziskave in razvoj, ki se
osredotočajo na bio-polimere, premik k nadomeščanju materialov in večji poudarek na
prilagajanju in prilagodljivosti dizajna pri prozornih plastičnih izdelkih. Več...

VABLJENI K BRANJU

Podcast GZS Ozadja #3: Vesna Nahtigal o NEPN-u

»Pogrešam, da bi se pripravljavci NEPN-a vprašali, koliko energije bomo potrebovali, da
bi omogočili še naprej ta življenjski standard prebivalstvu, pa tudi, na kakšen način bomo
lahko poskrbeli za današnjo stopnjo industrializacije, ki jo imamo,« med drugim poudarja
generalna direktorica GZS Vesna Nahtigal, ki vztrajno prepričuje odločevalce, da revizija
NEPN-a, ki jo mora Slovenija do poletja poslati v Bruselj, še vedno ne upošteva prihodnjih
potreb in pričakovanj gospodarstva po stabilni in cenovno konkurenčni električni energiji.
Vabljeni k ogledu na povezavi >>>.

GZS Podkasti: Poslovni nasveti #4: Zakaj trajnostno poslovanje postaja nujno

Gost podkasta je Frans Joziasse, direktor in soustanovitelj podjetja PARK ima več kot 35
let izkušenj dela z malimi, srednje velikimi podjetji in multinacionalkami v EU, ZDA in Aziji.
Njihove mednarodne reference so LEGO, BMW, Airbus, Bosch itd. Od leta 2012 so
prisotni tudi na slovenskem trgu. Razvili in implementirali so inovacijske in trajnostne
strategije za podjetja, kot so Adria Mobil, Elan in mnoga druga. Park je tudi partner GZS v
projektu Verige trajnosti. Gre za platformo GZS, ki podjetjem pomaga pri doseganju
poslovanja v skladu z ESG standardi, ki bodo v prihodnje postali zakonska obveza za
mnoga podjetja. Vabljeni k ogledu na povezavi >>>.

Revija Materiali in tehnologije / Materials and Technology, št. 2 (2024)

Revija Materiali in tehnologije / Materials and Technology je znanstvena serijska
publikacija, ki objavlja izvirne in pregledne znanstvene članke, ki obravnavajo teoretična in
praktična vprašanja naravoslovnih ved in tehnologije na področjih kovinskih in
anorganskih materialov, polimerov, vakuumske tehnike in v zadnjem času tudi nano-
materialov. Vabljeni k branju! Več...

Izdaja: Strateško razvojno-inovacijsko partnerstvo Materiali kot končni produkti (SRIP MATPRO)
https://matpro.gzs.si

Vaše podatke smo zbrali iz javno dostopnih virov ali v okviru opravljanja dejavnosti Gospodarske zbornice Slovenije in jih
uporabljamo v skladu z določili 72. člena ZVOP-1 in ZEPT-1B. Svoje podatke lahko kadarkoli pregledate ter zahtevate njihov
popravek ali izbris oziroma prekličete to soglasje. Nastavitve, na katere vrste sporočil ste naročeni, in odjavo lahko kadarkoli
spremenite s klikom na povezavo »Sprememba nastavitev prejemanja e-novic in odjava«.
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